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Шляхи формування психолого-

педагогічної компетентності у майбутніх 

фахівців цивільного захисту в  

контексті сьогодення 

 
Руденко Лариса Анатоліївна1, Панас Олена Іванівна2 

 

 
1 доктор педагогічних наук, професор кафедри практичної психології та педагогіки; 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності; Україна 

 
2 ад’юнкт 3 року навчання; 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності; Україна 

 

 

 

В умовах сьогодення є надзвичайно важливим питання 

професійної підготовки майбутніх працівників цивільного 

захисту. Запровадження військового стану стало серйозним 

викликом для усіх закладів освіти в Україні. Адже від 

професіоналізму та здатності фахівців служби цивільного 

захисту безпечно, швидко та ефективно діяти в екстремальних 

ситуаціях залежить не лише збереження життя та здоров’я людей, 

а й збереження інфраструктури, екологічної ситуації та 

стабільності. 

Психолого-педагогічна компетентність для молодих фахівців 

є надзвичайно важливою, особливо в умовах сучасних викликів. 

Вона дозволяє ефективно взаємодіяти з різними групами 

населення, правильно оцінювати емоційний стан, надавати 

психологічну допомогу, організовувати евакуацію населення та 

проводити профілактичну роботу. 

В умовах війни та інших надзвичайних ситуаціях, 

працівники цивільного захисту повинні бути готовими до 

швидкої адаптації в різних ситуаціях, вміти працювати з 

постраждалими, організовувати допомогу та підтримку. 

Психолого-педагогічна компетентність дозволяє ефективно 

взаємодіяти з людьми в умовах стресу, підтримувати моральний 

дух колективу та сприяти спільній праці на роботі. Зокрема, 

важливою здатністю фахівців є підтримувати співробітників та 

постраждалих у складних ситуаціях, допомагаючи їм справлятися 

з травмою та стресом. 
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Формування психолого-педагогічної компетентності у 

майбутніх фахівців цивільного захисту повинно бути частиною 

навчальної програми студентів та курсантів у навчальних 

закладах. Основним аспектом є застосування інтерактивних 

методів навчання (тренінги, симуляція кризових ситуацій, 

семінари та обмін досвідом), що дозволить здобувачам не тільки 

отримувати теоретичні знання, а й практично застосовувати їх 

у реальних або наближених умовах.  

Використання симуляційних тренажерів дає можливість 

відтворювати реальні ситуації, де майбутні фахівці можуть 

тренувати свої навички реагування в умовах стресу та швидко 

приймати рішення. Це допомагає готувати здобувачів до дій в 

умовах, наближених до реальних, а також удосконалювати 

здатність до емоційного самоконтролю та швидкої адаптації. 

Для формування компетентностей важливо використовувати 

міждисциплінарний підхід. Застосування цього методу дає 

можливість не лише розвивати професійні навички, а й 

вдосконалювати здатність до критичного мислення, емоційного 

самоконтролю та стійкості.  

Одним із оптимальних шляхів підготовки майбутніх фахівців 

цивільного захисту є застосування системного підходу до їх 

професійної підготовки та формування їхньої професійної 

готовності до діяльності в екстремальних умова. 

Системний підхід вимагає розглядати професійну підготовку 

майбутніх працівників цивільного захисту, як єдину систему 

формування таких якостей як [1, с. 47]: 

– самостійність; 

– ініціативність; 

– відповідальність; 

– вміння швидко та правильно знайти рішення в складних 

екстремальних ситуаціях. 

Професійна підготовка майбутніх фахівців цивільного 

захисту потребує сформованості психолого-педагогічної 

компетентності. Формування цієї компетентності є надзвичайно 

важливою та невід’ємною частиною професійної підготовки 

майбутніх працівників цивільного захисту. Важливо зазначити, 

що психолого-педагогічна компетентність сприяє розвитку 

емоційної стійкості та соціальної адаптації у професійному 

середовищі, що особливо актуально для фахівців цивільного 

захисту. 

Формування психолого-педагогічної компетентності у 

майбутніх фахівців цивільного захисту – це складний і 

багатогранний процес, що вимагає системного підходу. Завдяки 

комплексу заходів, що включають теоретичну підготовку, 
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розвиток особистісних якостей, практичні тренінги та 

міждисциплінарний підхід, можна підготувати 

висококваліфікованих спеціалістів, які здатні ефективно діяти 

в умовах надзвичайної ситуації. 
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